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‘EAey&e TIC YVWOEIC OOV

KPITHPIO A=IOAOIMHZHZ

. (a) Na petatpewelg To xpovo Twv 45 min mou oou 60nkKe yla

va arnavtroelg o€ autod To SlaywvioUa o€ S.
(B) Na avagépelg OAa ta BeueAlwdn peyedn tou S.I. kat TIg
avT{oTOLXEG OVADEQ TOUG.

. Tt ovopdZoupe ukvéTNnNTa €VOG UALIKOU Kal TL ekPPALEL;

. To deApivl ekméurel umeprxoug, e Toug omnoloug evtomilel

akoua Kal oTa OKOTEWVA vepd TO OTOXO Tou. To UIKPATEPO
avTikeluevo mou propel va evrorioel 1ol éva deApiv xel
pnéyebog 5 mm. ‘Eva Yapdki €xel urikog 0,004 m. ©a yAITwoel
and 1o deApivi 1 To deApivi Ba To evtomioel Kal... 6a To PAel;

. Na kdvelg T1g mapakdtw PETATPOTIEG:

(a) 0,8 £ g mm3,
(B) 50 cm? g dm?,
(y) 2km oe m,

(6) 2.500 g o€ kg.

Eadn epiroxial

ENOTHTA 1
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PUOLKA.

peTeNBel, meptypa®r), puatkou.

HETPNON.

OUYKPI(VOUE, OLOEIOEG.

dlaioBnaom, opifovrat.

oupBaTikd, BepeNDBELS.

HaBNUATIKEG, BEUENLWDN.

napdywyeq.

oloTtnua.

ZuunAnpwvovtag Tov mivaka oplidvtia
%
1 K, évtaon nAkektpikoU pelpatog, 1 cd,

€xoupe: 1 m, 1 m2, udla, éykog, 1's, 1

noodtnTa UANG.

Aeg oel. 9.

Aeg oeh. 9.

Na 1o guykpivoupe pe AANO opoeldEG, TO
ormoio ovopddoupe povdada PEtTpnong.
Aeg oel. 9.

a.AB.Z Y25 A

Aeg oeh. 10.

a. B .2 y. A B A

1B, 25, 3a.

1y, 2a, 3d.

1a, 2B, 3aq, 4B.
(@)2m =2-100 =200 cm.
(B) 100 mm = 100 : 1.000 = 0,1 m.
(y) 5dm =5-100 = 500 mm.
(@) 50cm =50:10 = 5dm.
(B)2cm =2-10 =20 mm.
(y) 3m =3-1000 = 3.000 mm.
(8) 700 mm = 700 : 1.000 = 0,7 m.
(a) 2m?2 = 2-10.000 = 20.000 cm?.
(B) 20 mm? =20 : 10.000 = 0,0020 dm?.
(y) 3cm? =3-100 = 300 mm?.
(8) 10 dm? = 10 : 100 = 0,10 m2.
(€) 0,5m?=0,5-1.000.000 = 500.000 mmZ.
(a) 0,8 m3= 0,8 - 1.000 = 800 dm3.
(B) 3.000 mm?3 = 3.000 : 1.000 = 3 cmq.
(y) 0,01 dm3 = 0,01 - 1.000.000 =
= 10.000 mm3.
() 0,27 =0,2-1.000 = 200 cm?.
(€) 200 m¢ = 200 : 1.000.000 = 0,0002 m3.
(a) 2 kg = 2.000 g.
(B) 200 g = 200 : 1.000 = 0,2 kg.
(y) 0,4tn = 0,4 - 1.000 = 400 kg.

AMANTHZEIZ TON EPQTHZEQN KAI AYZEIZ TON AXKHZEQN

3% p= 0,8% =800 % (Aeg epcdytnon 1.5.)

B kg _ .__1000g _
W p=1.200 5 = 1.200 - g5are s =

109
=12
|3 (@ 2min=2-60=120s.
(B) 7.200 s = 7.200 : 3.600 = 2 h.
(y) 24 h = 24 - 3.600 = 86.400 s.

Kpitrpto a&lohdynong

1. (a) 45min = 45 - 60 = 2.700 s.
(B) Aeg oeA. 10.

2.  Aegepwdtnon 1.4.

3. 0,004 m=0,004-1.000=4mm<5mm.
Oa YMTwoel To YapdkL.

4. (a)0,8¢=0,8-1.000.000 =800.000 mmS3.
(B) 50 cm? = 50 : 100 = 0,5 dm?.
(y) 2km = 2 - 1.000 = 2.000 m.
(3) 2.500 g = 2.500 : 1.000 = 2,5 kg.

2. Neptypapn TN Kivnong

L3 8éon, mapatnenty.

L%  kwnoel, aftia.

LS aonfuavteg, Slaotdoelg.

Lt ouvexig, Tpoxid.

L] o

L§ pfkoug, avagpopdg, kateyduvan.

L9 uoévo, pétpo.

LIl mpoodloplopd, HéTpo, KaTEUBUVON.

LIl méte, B80M.

LIL At to-t,

L3 egong, Ax.

L4 davuopatiko.

L0 a.A B.Zy.Z 8. A

L0 y.

L1 EuBUypappn ovoudZeTaln kivnor mou mpay-
patoroleital oe eubeia ypauur.

L1l ‘Otav éxel aonuavtesg SlAcTACEIS 08 TXE-
on He TIg SlaoTdoeLg Iou Xpnotuornoloupe
yla v meptypaen evog pavougvou.

L13 Ané 1o onueio avapopdg.

L2+ 'Ox, yiati n andéotaon pag deixvel To mo-

0€G HOVADEG MKOUG améxel éva KivoUe-
vo owpa and To onueio avapopdg, xwpig
va AapRdavetat undéyn n kateubuvon.



Onwg 6a delg mapakdtw, Utdpxouv TEooePLG akOua BepeNlwdelg HovAadeg oy
agopouv Ta avtioTolxa BeueAldn HeyEON AAAWY KAAd WV TNG PUCLKNG.

N Aeg v epaonon eufaboveng 1.1.
ﬂapc'\Ywch HsyéGn
EkTdg amnd ta BepeAlwdn, UNdpXouV Kal Ta Tapdywya HeyEon.

\ Mapdaywya ovopdalovtal Ta HeyEOn mou opilovtal Pe amAég pabn-
=5 HaTIKEG Ox€oelg amd ta Bepehiwdn peyeon.

O1 povddeg Twv PEYEBWVY AUTWV UITopoUV va eKPPacTOUV e TIQ (Dleq amAéqg
MaBNUATIKEG OXETEIQ HETW TWV HOVADSWYV TWV BeUENWOWY HEYEBWV KAl ovoud-
{ovtal mapAywyeg HOVASEG.

Mapakdtw avapépovtal wg napddelyua Tpia mapdywya peygn kat ol ovAadeq
TOUG.

1. To epuBadayv, e povdada pétpnong to 1 m? (1 TETPAYWVIKO UETPO).

2. O 0yKog, ue povada pétpnong 1o 1 m3 (1 KuBkd UETPO).

2 : , k
3. H nmukvoTnra, ue povada petpnong 1o 1 m—%
S Aeg g epwtioels guficOovong 1.3, 1.4 kar 1.5.

Aigbvis oboThpa povadwv

To gUvolo Twv BepeAlwdWV Kat Twv Mapdywywv povadwv anotelel Eva ouoTn-
Ha povadwv. Zruepa €xel kablepwOel kat xpnatuomnoleital and OAeg TIG XWPES
70 AigOvég ZuoTnpa Movddwv rj aAAlwg System Internationale (S.1.).

2Tov Ttivaka 1ou akoAouBel gaivovtal Ta BeueAlwdn kal oplopéva rmapdywya
VEAVZS1oR

AIEONEZ ZYZTHMA MONAAQN (S.l.)

Ocpehiddn OepeNIWdEIQ NMapdywya | Mapdywyeg

_ peyéon Hovadeg peyéon povadeg
- Mnjkoq 1 pétpo (1 m) Eppaddv 1 m?
MdaZa 1 xINdypappo (1 kg)  ‘Oykog 1ms
Xpdvog 1 deutepodAenTo (1s) Mukvotnta %
 Oegpuokpaocia 1 kKEABLV (1 K)

EVTGOI’] NAEKTPLKOU 1 aunép (1 A)

peluaTog

'Evtaon aktivoBoAiag 1 kavtéAAa (1 cd)

Moodtnta UANg 1 ypaupoudplo (1 mol)

ENOTHTA 1



Znpeiwon:

Tn povdda dykou 1 Aftpo
(1 ¢) 8a deig va N ouppo-
A{Couv kat wqg 1 L.

ii. Mérpnon dykou
Movdda pétpnong dykou eivat to 1 m? (gva KuBIKO LETPO).

Q\\ To 1 kUBIKO péTpo (1 m3) givat o dykog KUBoU Ye

=\ | akpn 1 pétpo (1 m).

YriortoAAartAdota tou 1 m3
Eivat:
m 1 dm® (KUBIKO VTEOIUETP) = ﬁ m3 =103 ms. [H

povada dykou 1 dm? givat o yvwot wg 1 4 (1 Aitpo).
>rioudatdtepn unodiaipeon tou 1 £ eivatto 1 mf (1 ui-

. } 1 43
AIA(TP), érou 1 m{ = 7000 ¢ =1073/]

m 1cm? (KUBKO OEVTIUETP) = 1001% m3 = 1076 mS.

B 1 mm3 (KUBIKO AETP) = 1000(:% m3 = 10-9 m3.

1. Tt elvat n mukvoTNTa £VAG UALIKOU, TLEKPPALEL KAL TIOLEG
elval ol ortoudatdtepeg HovAadeq HETPNONG TNG;

> AmdvTtnon
H niukvétnta eival To puaolkd Peyebog Ue To omnolo pro-
pouUpe va ouykpivouue wg pog tn pala dldpopa UALKA
Tou €xouv ToV {dlo dYKo.

\\ H mukvoTtnTa €vog UAIKOU opileTal wg To mNAIKO
= | 1ou éxel wg aplBuNTA TN pada Tou VAIKOU Kal Ta-
POVOMAOTH TOV OYKO TOU.

AnAhadny:

pada
OYKOG

N ME oVuPPBoAa: p= %

MNukvétnTa =

H nukvotnTa ekppalel tn PAZa Tou UALKOU TIOU TIEPLEXETAL
og pia povdda dykou.

H mukvétnTa anotelel xapakTnPLOTIKO TOU UAKOU KABe
OWUATOG.

EIZAFQrH }f_)



. . , k
Movdada rnukvétntag oto S.l. eivat to 1 —%
m

21 xnueia xpnolporoleital Kat n MPAKTIKY povdda mu-

KvotnTag 1 i 1 rg 7
o0 Na petatpé€yelg Tn povada rukvotntag 1 om? oTo
. kg
S.I., dnAadn oe o
» Amdvrtnon

1 9 1. 1000 1. 1:1.000-8660 kg _

B 1.1.060 m3
\/41 ooo oo0 M

1000kg
1 m?3

AnAadn:

= 1.0003 kg

B AvTikataoTtrioaue To 1 g pe ta .oodUvVapd ToU ——~~ T 000 kg.
Emiong, avtikataotroape 1o 1 cm® ue Ta 100d3Uvaud

)
OV 1560.000 ™

B 3TN ouvéxela petatpéPape To olvBeto KAAoua Tmou
npoékuPe oe anAd ue n pEBodo mou paivetal dimAa.

14 ENOTHTA 1

ER] MAOHMATIKH BOHOEIA

1. @uprﬁoou otu:
19 =700 ke

-—1
1em® = 1550000 ™

2. Ma va petatpéPoupe

éva ouveeTo KAdoua ot
amAd, moAAanAaotalou-
HE «AKPOUG e AKPOUG
Kal H€oOUG PE HETOUG
6poug», Onwg AEyeTal.
Agg, yla mapddetyua,
TO aAyeBpIkd KAdoua:
a
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